8. Uzduotys su degtukais

Jvadas

»Nuimkite” reiskia, jog nurodytas degtuky skaicius turi bati pasalintas i$ délionés.

~Pridékite” reiskia, jog nurodytas degtuky skaicius turi bati papildomai isdéliotas, o senieji degtukai ne-
gali bati judinami.

~Perdékite” reiskia, jog nurodytas degtuky skaicius turi bati perkeltas j kitas vietas, bet batinai turi likti dé-
lionéje. Pateikdami sprendima mokytojui, rodyklémis pavaizduokite perkeliamy degtuky judéjima j nauja vieta.

Kai reikia iSdélioti figlras, jokiy atlieka- Beje, pavaizduota délioné su- —s

my daliy neturi likti. Pvz., baty laikoma, sideda i3 4 kvadraty, bet joje {

jog neteisingai isdéliojai 1 kvadrata. galima jZiaréti 5 kvadratus -

Juk dar yra atliekamas degtukas! 4 mazesnius ir 1 didelj. {

Uzdaviniai

G ISdéliotame namuke perdékite Vézys ropoja aukstyn. Perdékité
2 degtukus taip, kad namelis 3 degtukus taip, kad vézys ropo-
buty pasisukes | kitg puse. ty zemyn.
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Matote svarstykles, kurios néra G ISdéliotos dvi taurelés. Perdékite
pusiausvyros. Perdékite 5 deg- 6 degtukus, kad iSeity namukas.
tukus taip, kad svarstyklés tapty
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° Siame antikinio stiliaus name per- ° ISdéliotoje véja-
dékite 4 degtukus taip, kad susi- rodéje perdékite I >
dariusioje délionéje galétuméte 4 degtukus taip, —
jziureti 15 skirtingy kvadraty. kad iseity namu- |

kas.
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8. Uzduotys su degtukais

Perdékite 4 degtukus taip, kad kir-

6 Siame Zibinte perdékite 4 degtukus

taip, kad iSeity 4 vienodi trikampiai. vis pavirsty 3 vienodais trikampiais.
a
a
a
Perdékite 3 degtukus taip, kad lem- Perdékite 4 degtukus taip, kad rak-
pa pavirsty 5 vienodais trikampiais. tas pavirsty 3 vienodais kvadratais.

X |
0 Karvé pasisukusi j deSine. Perdé- @ Taureléje i$ 4 degtuky yra mone-
kite 2 degtukus taip, kad buty ta. Perdékite 2 degtukus taip, kad

pasisukusi j kaire. moneta atsidurty taurelés iSoréje.
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8. Uzduotys su degtukais

Perkelkite 1 degtuka taip, kad i$ Perkelkite 1 degtuka taip, kad i$
neteisingos lygybés gautuméte neteisingos lygybés gautuméte
teisinga. teisinga.

V=1Vl IVI=Ill=IX

Perkelkite 1 degtuka taip, kad is Perdékite 1 degtuka taip, kad is
neteisingos lygybés gautuméte neteisingos lygybés gautuméte
teisinga. teisinga.

Vi—Iv =1 H+Y=Y+d




8. Uzduotys su degtukais

@ Perdekite 1 degtuka taip, kad i$ vienos teisingos lygybés gautumeéte kita.

,9-3=H-b . X—=Vi=yl—I

@ Perdekite 1 degtuka taip, kad i$ vienos teisingos lygybés gautumete kita.

, 3+3=b L, VIVI4-V = xviil

Perdékite 1 degtuka taip, kad i$ vienos teisingos lygybés gautumeéte kita.
Raskite po du budus kiekvienai uzdavinio daliai.

, 9-b=c+1 X =V =]V

@ Perkelkite 1 degtuka taip, kad i$ neteisingos lygybés gautuméte teisinga. Kai ra-
site budg tai padaryti, raskite ir dar viena. Kai rasite antrg buda, raskite ir trecia.
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8. Uzduotys su degtukais

Perdékite 5 degtukus taip, kad @ Perdekite 6 degtukus taip,
iSeity 3 kvadratai. Jokiy atliekamy kad ieity 2 kvadratai.
degtuky neturi likti!
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@ Kaip, perkélus 2 degtukus, galima @ Perdékite 7 degtukus taip,
gauti 4 kvadratus, kuriy krastiné kad iSeity 4 kvadratai.

lygi degtuko ilgiui?
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8. Uzduotys su degtukais

@ Perdekite 2 degtukus taip, kad i$ vienos teisingos lygybés gautumeéte kita.
a) I b) ﬂ ﬂ=_ﬂ

@ Perdekite 2 degtukus taip, kad i$ vienos teisingos lygybés gautumeéte kita.

MEME RV ERY ERY Yl

@ Perdekite 2 degtukus taip, kad i$ vienos teisingos lygybés gautumeéte kita.

ZJT3TT o [IX=V= V[l

@ 1 degtuka perdékite ir 1 pridékite taip, kad i$ vienos teisingos lygybés
gautumete kita.

or—— [—-} or——
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8. Uzduotys su degtukais

Perkelkite 1 degtuka taip, kad Nuimkite 2 degtukus ir perdékite
i$ neteisingos lygybés gautuméte 1 degtuka taip, kad i$ vienos
teisinga. teisingos lygybés gautumeéte kita.

XVIFII= XV _

Q Perdékite 3 degtukus taip, kad i$ vienos teisingos lygybés gautumeéte kita.

@ a) Pridékite 3 degtukus taip, kad b) Nuimkite 3 degtukus taip, kad i3
i$ teisingos lygybés gautuméte teisingos lygybés gautumeéte kita.

kita.
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8. Uzduotys su degtukais

@ a) Perkelkite 1 degtuka taip, kad b) Perdékite 2 degtukus taip, kad
i$ neteisingos lygybés gautu- iS neteisingos lygybés gautuméte
meéte teisinga. teisinga.

[IX=Xl1=1ll VI+X=Il

@ Perdeékite 1 degtukgq ir paziurékite @ Perdeékite 3 degtukus ir paziureki-
i$ tinkamos pusés, kad pamatytu- te i$ tinkamos pusés, kad pama-
meéte teisinga lygybe. tytuméte teisinga lygybe.

- = =4+
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@ Kiek maziausiai degtuky reikia perkelti, kad i$ neteisingos lygybés
gautumeéte teisingq?




8. Uzduotys su degtukais

Ar galima i$ 6 degtuky sudaryti

@ Figlra sudaryta i$ keturiy degtu-

ky. Kaip, perkélus 1 degtuka, gali- 4 lygiakrascius trikampius? Jei
ma gauti kvadratg? taip, parodykite kaip.
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@ Ar galima i$ 5 degtuky sudaryti 8 staciuosius kampus? Jei taip, parodykite kaip.




8. Uzduotys su degtukais

@ Perdekite 1 degtuka ir pridékite 2 degtukus taip, kad iS neteisingos lygybés
gautumete teisinga.

e+ =

@ a) Perkelkite 1 degtuka taip, kad b) Perkelkite 1 degtuka taip, kad
i$ neteisingos lygybés gautu- iS neteisingos lygybés gautuméte
mete teisinga. teisinga.

Vi=I4+= VIl Vil=14- VI
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